
ATA DA 115ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE NOVEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa – 

Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço - Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Expressa a 

sua felicidade no dia de hoje por estar junto a 

quem chama de heróis, os policias militares, que 

se fazem presentes. Faz uma singela homenagem a 

eles, salientando que no dia a dia realizam 

grandes feitos. Lembra a ação dos policiais do 12° 



Batalhão da Policia Militar, 31° Batalhão de 

Policiamento Tático de Balneário Camboriú, 12° 

BPM, Tático de Tijucas e Rocam, que localizaram e 

prenderam um foragido do Estado do Paraná o qual 

estaria envolvido em um grande assalto na região. 

Cita que, além disso, foi apreendida uma grande 

quantidade de drogas e armamentos e que durante a 

operação ficou nítida que a ação criminosa seria 

violenta.  

Expressa que os policiais militares têm 

prestado um grande serviço à comunidade local e 

cita todos militares envolvidos na operação. 

Convida os parlamentares a estarem presentes para 

juntos realizarem a entrega desta moção de 

agradecimento aos agentes citados. [Taquigrafia: 

Guilherme]  

 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Relata 

que na presente semana aconteceu uma audiência 

pública na Casa, para tratar sobre o cancelamento 

de competições esportivas no ano. Deixa claro que 

compreende o cancelamento de eventos por conta das 

enchentes, e questiona o motivo do cancelamento de 

outros eventos também. Esclarece que suas críticas 

não são pessoais ao presidente da Fesporte, 

enfatizando que continuará cobrando por melhorias. 

Tece críticas à postura do presidente da Fesporte 

ao final da audiência pública que deferiu 

xingamentos ao deputado e a outros parlamentares. 

Sugere que o presidente da Fesporte peça 

desoneração do cargo para melhorar o desempenho da 

federação. Relembra que no presente ano um evento 

esportivo não foi entregue nenhuma premiação aos 

competidores vencedores. 

Relata que conversou com o Governador Jorginho 

Mello que autorizou a realização do Parajasc 2023, 

pois há condições totais para a execução do 

evento. E questiona o motivo do presidente da 

Fesporte ter cancelado o referido evento. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo trabalho na área dos 

esportes. 



Deputado Massocco (Aparteante) – Entende que 

muitos municípios não estão em condições de 

realizar eventos esportivos. E pede que a situação 

seja contornada e termine em união. 

Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) – Sugere 

uma nota de repúdio ao presidente da Fesporte por 

faltar com respeito aos parlamentares da 

Assembleia Legislativa. 

Deputado Altair Silva (Aparteante) – Se 

solidariza com o deputado por receber ofensas 

verbais do presidente da Fesporte. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Presta 

solidariedade ao deputado e afirma a necessidade 

de tomar uma atitude contra as ofensas. 

Deputado Delegado Egídio (Aparteante) – Tece 

elogios ao deputado pelo trabalho realizado no 

esporte catarinense. Sugere que o presidente da 

Fesporte deixe o cargo. 

Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Afirma que 

é inaceitável a postura do presidente da Fesporte 

na audiência pública. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Entende 

que as audiências públicas precisam ser 

respeitadas. E tece elogios ao deputado pelo 

trabalho realizado na área desportiva. 

Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela postura diante da 

situação na audiência pública. Comenta que pessoas 

da gestão pública precisam manter o respeito e 

saber lidar com críticas. 

Deputado Pepê Collaço (Aparteante) – Presta 

solidariedade ao deputado e parabeniza pelo 

trabalho no esporte catarinense. Repudia a atitude 

do presidente da Fesporte. 

Deputado Marcius Machado (Aparteante) – 

Solidariza-se com o deputado e parabeniza pelo 

trabalho realizado no Estado. 

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado e de todos os 

apartes, e presta apoio ao deputado, em nome do 

PSD. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – 

Lamenta as catástrofes recentes causadas pelo 

excesso de chuva em Santa Catarina. Entende que o 



cancelamento de alguns eventos é necessário e 

espera que em 2024 seja melhor. Presta 

solidariedade ao deputado e entende que a Casa 

precisa debater o acontecimento na audiência 

pública. 

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Apoia o 

deputado e entende que gestor público precisa 

entender a liturgia do cargo. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Repercute na tribuna o caso da paciente, uma idosa 

de 90 anos, internada no Hospital Regional de São 

José que foi encontrada viva em um crematório após 

os médicos a terem declarado morta. Afirma que o 

Ministério Público e a Delegacia de Proteção à 

Criança, ao Adolescente, à Mulher e ao Idoso do 

Município de São José já estão investigando o 

caso. Manifesta indignação pelo acontecido e 

repudia a atitude destes profissionais. Ressalta 

que existem ótimos profissionais neste hospital e 

que estão sim sobrecarregados, mas nada justifica 

o ocorrido. Critica que após encontrarem a 

paciente no necrotério com vida, não realizaram os 

procedimentos adequados para resguardar a sua 

saúde, simplesmente a levaram para um quarto, onde 

veio de fato a óbito. Chama a atenção para a falta 

de empatia, amor e respeito à população 

necessitada que procura por ajuda nos hospitais e 

clínicas catarinenses. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Ao 

comentar que está nos últimos dias de sua 

gestação, faz uso da tribuna para falar da saúde, 

das crianças e do direito do nascituro. Faz 

referência à CPI do Aborto, ocorrida no ano 

passado, para dizer sua opinião, de que o 

parlamento foi manobrado pela Bancada Feminina 

para emitir uma nota oficial, junto aos veículos 

oficiais da Casa. Em tempo, menciona sobre o Dia 

do Prematuro, data reflexiva sobre crianças que 

nascem antes do tempo esperado, e conseguem 



sobreviver. Fala sobre o menor bebê prematuro, de 

24 semanas, que nasceu na Maternidade Carmela 

Dutra, em Florianópolis, sendo que a equipe médica 

se mobilizou para que o mesmo se mantivesse vivo, 

relatando que devido aos problemas de saúde da mãe 

gestante, precisou interromper a gestação, mas que 

a criança já tem prognóstico de ir para casa. 

Dito isso, comenta sobre a destinação de 

emendas que já fez, a maioria para área da saúde, 

a hospitais do Estado catarinense e está sempre 

atenta a demandas dos municípios, salientando que 

o seu trabalho é técnico tanto quanto dos demais 

deputados. Encerra seu discurso parabenizando a 

Maternidade Carmela Dutra pelo trabalho que foi 

feito e que sirva de inspiração a outros 

funcionários públicos, a outros profissionais da 

saúde para salvar vidas e não abortar bebês. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - 

Comunica que as matérias pautadas para a Ordem do 

Dia serão deliberadas na próxima sessão ordinária 

devido à falta de quórum regimental. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – 

suspende a sessão por dez minutos para a 

manifestação da presidente da Associação 

Catarinense de Portadores de Fibromialgia e Amigos 

(ACPFA), sra. Cléia Aparecida Clemente Giosole,      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa às Explicações Pessoais.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Discorre com entusiasmo e alegria sobre conquistas 

importantes para todo o Estado. Após muitas 



cobranças, a confirmação do Governador Jorginho 

Mello de que não haverá aumento de impostos sobre 

os itens da cesta básica e também para bares e 

restaurantes no dia 1º janeiro do próximo ano. 

Comenta sobre o projeto de lei de iniciativa 

conjunta com os Deputados, Matheus Cadorin e Jessé 

Lopes, referente ao ITCMD (Imposto de Transmissão 

Causa Mortis e Doação), no qual amplia o 

parcelamento de 12 para 48 vezes desse imposto, 

pois atualmente Santa Catarina tem a alíquota mais 

cara do Brasil. Afirma também que irá tramitar na 

Alesc, um projeto de iniciativa do Governo do 

Estado para essa ampliação de parcelamento. Outro 

ponto confirmado é a atualização dos valores 

cobrados para isenção de imóveis no ITCMD. 

[Taquigrafia: Yasmim] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Cita que o 

Governo Federal está recompensando os valores 

perdidos do FPM e redistribuindo para os 

municípios, sendo que Santa Catarina irá receber o 

montante de R$ 162 milhões.   

Discorre sobre as obras do Estado e aponta que 

em diversos trechos foram iniciadas pelo Governo 

do PT e entregue pelo mesmo. Informa que Santa 

Catarina só viu recursos federais quando o PT 

esteve à frente do Governo, e deixa críticas ao 

Governo Bolsonaro dizendo que só houve passeatas e 

motociatas. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para o dia 4 de 

dezembro, às 19 horas, de concessão do Título de 

Cidadã Catarinense à Luciane Bisognin Ceretta. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


